

本报拉萨8月10日讯(记者 王雅慧 卓玛七林)8月8日至9日,中央统战部副部长、国家民委主任、党组书记潘岳率队在西藏调研,并出席西藏民族工作座谈会。

自治区党委书记王君正会见了潘岳并深入交换意见。

自治区党委副书记、自治区主席严金海参加相关活动。

受区党委委托,自治区党委副书记、政法委书记刘江出席座谈会。

潘岳在座谈会上表示,西藏自治区党委、政府

高度重视民族工作,认真贯彻落实党中央关于铸牢中华民族共同体意识的各项决策部署,推动民族工作高质量发展取得显著成效。他指出,西藏在民族工作全局中具有重要地位,要深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,切实把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作和西藏各项工作的主线,不断健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,增强中华民族凝聚力,努力推动新时代西藏民族团结进步

事业高质量发展。国家民委将与西藏自治区一道,共同推动中华民族共同体理论体系建设,深入挖掘并大力用好西藏地区历史文化资源,讲好西藏民族团结进步故事。共同推动西藏加快社会主义现代化进程,认真贯彻落实新时代推动西部大开发座谈会精神,完善东西部协作机制,深化对口支援、定点帮扶,深化新时代兴边富民行动,赋予所有改革发展“三个意义”。共同促进各民族交往交流交融,将铸牢中华民族共同体意识作为民族团结进步创建的根本方向,推动构建互嵌式社会结构和社区环境。

(下转第二版)

王君正在自治区党委专题会议上强调

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神 大力传承和弘扬“两路”精神 加快推动全区交通运输事业高质量发展

本报拉萨8月10日讯(记者 刘文涛 张尚华)日前,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委专题会议,重温习近平总书记2014年8月就川藏青藏公路建成通车60周年作出的重要批示精神,听取全区道路交通工作情况汇报,安排部署相关工作。

王君正指出,习近平总书记站在党和国家战略全局的高度,对川藏青藏公路建成通车60周年作出的重要批示,高屋建瓴、思想深邃,具有很强的政治性、针对性、指导性,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对西藏工作的高度重视和对西藏各族干部群众的深切关怀,既是对西藏工作的肯定,又是对

全区各族干部群众和交通运输系统全体同志的巨大激励和鼓舞。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记多次作出重要指示批示,为我们做好西藏工作指明了前进方向、提供了根本遵循。自治区党委团结带领全区各族干部群众认真贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示精神,完整准确全面贯彻新时代党的治藏方略,砥砺奋进、实干争先,努力推动经济社会特别是交通运输事业发展不断取得新成绩,为建设社会主义现代化新西藏提供了有力支撑。

王君正强调,站在新时代新征程

上,交通瓶颈依然是制约西藏经济社会发展的现实问题。全区各级各部门特别是交通运输系统要大力弘扬“两路”精神,坚定理想信念、站稳政治立场,做坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的忠实实践者。坚持以英雄模范为楷模为标杆,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴的信心,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。大力弘扬“两路”精神,敢于担当作为、争创一流业绩,做西藏交通运输事业高质量发展的合格建设者。胸怀“两

个大局”、心系“国之大者”,深化综合交通运输体制改革,完善以铁路、高等级公路和民航机场为骨干,普通国省道为主体的综合立体交通体系,努力建设更多民族团结之路、文明进步之路、共同富裕之路,更好促进各族群众交往交流交融,推动西藏更快融入全国统一大市场。大力弘扬“两路”精神,筑牢团结意识、凝聚奋斗力量,做社会主义现代化新西藏建设的不懈奋斗者。坚持同呼吸、共命运、心连心,进一步加强和巩固民族团结,巩固和发展军政军民团结,真正做到心往一处想、劲往一处使,凝聚起磅礴力量,为推动西藏长治久安和高质量发展作出更大贡献。

大道向前 天路放歌

纪念“两路”建成通车70周年联合采访

“天空瓦蓝瓦蓝的,白云像散去又聚拢的羊群,山林如海,雪山圣洁。还有平措大叔,他的客栈像家一样温暖,他的话语充满了西藏的智慧,给了我力量。乘风破浪,一路向前!”离开林芝的鲁朗小镇前,来自湖北的王晓霏在旅行日记中写下了这段话。

国道318线、109线,自驾的、徒步的、骑行的,甚至还有推翻斗车、滑滑板的,络绎不绝。每天,有无数个像王晓霏一样的游客行进在这条道路上,他们有的在路上找到了内心的宁静,有的在路上遇见了真实的自己,有的邂逅温暖、感受到人间真情。

70年来,川藏、青藏公路等交通大动脉四通八达,雪域高原和祖国大家庭紧密联系在一起,各民族交往交流交融,铸牢中华民族共同体意识,谱写了一曲曲“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的乐章。

蕴含深情,一首《洗衣歌》传唱至今

美丽的拉萨河畔,川藏青藏公路纪念碑矗立,在南山蓬勃的青草绿树映衬下显得巍峨、庄严。石碑背面篇首上书:“建国之初,为实现祖国统一大业,增进民族团结,建设西南边疆,中央授命解放西藏,修筑川藏、青藏公路。”

“是谁帮咱们修公路?是谁帮咱们架桥梁?是亲人解放军,是救星共产党。军民本是一家人,帮咱亲人洗呀洗衣裳……”

这首诞生于20世纪60年代的《洗衣歌》,以歌、舞、戏剧表演相结合的形式,集声、乐、情为一体,歌颂民族团结、军民团结。

川藏、青藏公路的建设史乃至新西藏的发展史,就是一部军民一家、团结奋斗的历史。一代代官兵驻藏、护藏、建藏,倾情倾力付出,兴建第一条公路、第一所学校、第一个机场、第一座电站等重要基础设施。

在日喀则市亚东县,次仁曲珍、德吉和普次3位藏族姐妹结伴而行,自1982年起,为詹娘舍、则里拉等6个海拔4500米以上的哨点累计送菜上百吨;在林芝市察隅县,“老阿妈”旺秋卓玛60多年如一日拥军不辍,把驻地官兵当作自己的亲人来照顾;

(下转第二版)

团结线上情谊长

纪念川藏、青藏公路建成通车七十周年综述之二

本报记者 王香香 马国英 周辉 彭琦

2024中国西藏第五届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛8月21日开赛

本报拉萨8月10日讯(记者 郑璐 何慧忠 袁海霞)8月21日至25日,由国家体育总局、中央广播电视总台、西藏自治区人民政府主办的2024中国西藏第五届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛将在拉萨市、日喀则市、林芝市举行。

此次比赛为期五天,共设三个赛段,赛程总距离约310.16公里,海拔区间为2988米至4034米。8月21日在拉萨布达拉宫广场举行开幕式,22日转场至林芝市。23日举行第一赛段比赛,24日举行第二赛段比赛,25日举行第三赛段比赛和闭幕式暨颁奖仪式。

第一赛段从林芝市工布公园至工布江达县,约129.76公里,赛后转场至拉萨。第二赛段为拉萨市绕圈赛,起、终点为西藏博物馆,约90.34公里。赛后转场至日喀则市江孜县。第三赛段从日喀则市江孜县英城路至日喀则市桑珠孜区,约90.06公里。之后在日喀则市桑珠孜区黑龙江路4号公园举行闭幕式暨颁奖仪式。

据了解,本届比赛设男子公路自行车赛1项,邀请了西班牙布尔戈斯—BH职业队、澳大利亚圣乔治洲际队等10支国外车队和李宁之星洲际队、深圳喜德盛洲际队、西藏喜马拉雅自行车队等12支国内车队参赛。

(下转第二版)

湖北省援藏工作队举行招商引资项目集中签约仪式 投资总额约15亿元

缘藏30载 真情暖高原

本报拉萨8月10日电(记者 武沛涛)近日,湖北省第十批援藏工作队举行招商引资项目集中签约仪式。华能源网荷储、雅江一号、雅江楚贺、微电商等6个项目与湖北省第十批援藏工作队签订招商引资框架合作协议,投资总额约15亿元,预示着一批重要项目即将落户山南。

仪式上,企业代表就自身企业文化与后期发展计划作交流发言,并表示将充分发挥自身优势,积极

践行企业社会责任,把更多更好的企业管理经验、前沿技术和专业人才带到山南,积极投身到山南的经济建设中来。

山南市委副书记、常务副市长、湖北省第十批援藏工作队领队王云清表示,本次招商引资项目从商贸流通到云计算,从实体经济到农林种植,都是符合山南经济社会发展的重点领域和发展方向。下一步,将始终秉持重商亲商安商富商的理念,本着互利互惠、诚信合作的原则,全心全意当好“店小二”,持续优化营商环境,简化审批流程,提高行政效率,确保项目早日开工建设,早日竣工投产,早日发挥效益。

全区首届优良畜种评比大赛举办

娘亚牦牛阿旺绵羊夺魁

在现场

本报拉萨8月10日讯(记者 卢文静 黄志武)10日,西藏自治区首届优良畜种评比大赛在拉萨市当雄县成功举办。

记者了解到,参加本次大赛的牦牛品种有帕里牦牛、娘亚牦牛、斯布牦牛等5个品种;藏羊品种有阿旺绵羊、岗巴绵羊、霍尔巴绵羊等8个品种。同时,为体现我区近年来牲畜改良成效,荷斯坦奶牛改良后代、娟姗牛改良后代、阿里地区白绒山羊、紫绒山羊参加走秀展示活动。

经过区内专家、群众游客从整体特征、体躯特征、种用特征、繁殖性能等方面对参赛牦牛、绵羊进行评选打分,评选出一等种公牛、母牛各1头,均为娘亚牦牛,各奖励五菱宏光面包车1辆;一等种公羊、母羊各1头,均为阿旺绵羊,各奖励拖拉机1台;其余二、三等种牦牛、藏羊分别获得拖拉机、饲草粉碎机、割草机等奖励;

(下转第二版)



图为参赛牦牛在“走秀”。

本报通讯员 格桑旺姆 本报记者 卢文静 摄

那曲恰青赛马节暨第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动精彩纷呈

文化中国行

本报那曲8月10日电(记者 赵书彬 万靖)格萨尔史诗在传唱,马背上的少年在飞驰,非遗歌舞在创新传承中发展,新时代那曲儿女正意气风发、携手同行,奋勇争当做好“四个创建”“四个走在前列”的先锋队、排头兵。随着开

幕式精彩节目一一上演,2024年那曲恰青赛马节暨第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动也随之进入高潮。

那曲恰青赛马节是西藏传统文化中一颗璀璨的明珠,有着悠久的历史 and 深远的影响力。2024年那曲恰青赛马节以“扬中华文化 赛美塘骏马”为主题,将美塘草原的传统赛马与“乡村振兴 那曲奋进”活动深度融合,成为展现新时代那曲发展进步和精神风貌的重要窗口。

活动采取“9+3”的创新模式开展,8

月1日至9日为预热引流期,8月10日至12日为正式活动时间,整个活动包括“乡村振兴 那曲奋进”活动决赛、11县(区)文艺调演、“极地那曲”传统服饰秀、“普古曲姆”旅游形象大使选拔、赛马竞技与马术表演、草原音乐会、篝火锅庄、“极地那曲 光彩美塘”文艺演出、“最美牦牛”评选、中央歌剧院“文化进万家”活动、“乡村振兴 那曲奋进”诗歌会、虫草评比和拍卖、招商引资项目洽谈、特色和农畜产品展示展销等文艺、体育、商业项目,将全

方位、多角度、深层次向社会各界展示那曲市各项事业取得的全方位进步和历史性成就,展示藏北优秀民族传统文化和浓厚的文艺氛围。

8月9日,招商引资推介会暨项目集中签约仪式上,来自区内区外70余家企业、150余名企业家代表齐聚一堂,现场成功签订14个项目投资协议,协议总投资额高达80.33亿元,项目涵盖矿业、清洁能源、服务业、农畜产品生产加工、虫草交易以及绿色工业等门类。

以马为媒介会宾朋,以赛为纽带促发展。本次赛马节为大家呈现了一场万马奔腾的体育盛会、万帐成城的民俗盛会、万商交流的高贸盛会,让各方宾朋深切感受到了那曲的发展成就之美、壮丽山河之美、团结奋进之美和时代新风之美。

党的二十届三中全会精神宣传标语口号

进一步全面深化改革,推进中国式现代化建设!